
Naše narodno prosvetno 
delo. 

Gospodarsko delo. 
OB SADNI RAZSTAVI V METLIKI. 

Da bi pokazalo učiteljstvo Bele Kra
jine narodu svoje bogastvo, katero se 
zrcali ob tihih domovih, da ga bo znalo 
višje ceniti, da privabi sosede v deželico, 
kateri bi dvignili zaklade, se je strnilo v 
vrsto in razstavilo v starem mestecu 
Metliki, prvo nedeljo meseca oktobra 
najraznovrstneje domače sadje pod vod
stvom požrtvovalnega nadučitelja Konra
da Barleta. kateri deluje že mnogo let 
med narodom. Ko si je zamislil delo. se 
ni preplašil napora, ker cilj mu je bil ja
sen, poln smehljajočih nad, prelivajočih se 
v duše tovarišev. 

V pritličju šole stoji v dnu hodnika 
brizgalnica, mrežasti obirač se ozira ob 
steni, na mizici je razloženo sadjarsko 
orodje in načini cepitev, kateri počivajo 
na deščicah. Ob levem krilu te pozdrav
lja sadje in izroča ozaljšani dvorani, ka
tera se zaleskeče v odbleskih, polnih slad
kodišečih vonjav. Pod pripovedujočimi 
prilogami »Sadjarja« se pno belo pregr
njene mize, z izloženimi jabolki rumenimi 
s pripetimi rudečičnimi tančicami, rudeči
mi kakor rubini, belimi kakor mleko; me
dene hruške dihajo sladkost solnca, ka
tero so mu izpile. 

Za slonečim obodom v sredini stoji 
brezovo ogrodje, na policah pa počivajo 
steklenice z vloženim sadjem; še posuše
no se je vsedlo na krožnik poleg šume
čih orehov, katerim se smehljajo kabi
netna jabolka, vsesana v mehko volno, iz
mita od zelenine obrobljenega papirja. 
Nad vsem modruje citat iz Levstikove 
pesmi: »Vrnitev pomladi«, vlit na rujav 
papir, okrog katerega je narisal še Božo 
Račič jabolka in hruške. Pred belomo
drorudečo zaveso stoji kip Nj. Veličan
stva kralja Aleksandra in zasložena ve
jica, polna grozdov iz metliške gorice, 
plava nad njim. 

Dan se je nagnil. Pokrajina, sladka 
kakor poljub, plamti v zarjo zamišljena in 
tiho prihaja mrak iz nežnih daljin, izpušča 
zavese po marmornih stenah, ob dogore
vanju uspavajočih melodij, katere plju
skajo po srebrnih oknih kakor snežni ga
lebi kadar plujejo po kristalnih oceanih in 
ebenovinasta jelka je razpustila v večeru 
svoje lase, da veličastneje pozdravi ugasli 
dan, zahvaljujoč se za vzajemno požrtvo
valnost prirediteljev. Albin Čebular. 


